
Roudnice
Kraj: Královéhradecký Okres: Hradec Králové

Správní obvod: Hradec Králové GPS souřadnice: 50.176164N, 15.651699E

Nadmořská výška: 235 m n. m. První pís. zmínka: 1384 (640 let) Katastrální výměra: 1 109 ha

Počet obyvatel: 693 PSČ: 503 27

Adresa URL: www.obecroudnice.cz

Současnost obce Roudnice
Z hlediska struktury osídlení má obec důležité hospodářsko-společenské postavení, které je možno
vysledovat i v její historii.
Roudnice je ulicová ves o délce 3,5 km, rozložená kolem silnice a paralelně tekoucího Roudnického potoka
obklopeného bohatou zelení. Krajinný ráz je výrazně ovlivněn intenzivní těžbou štěrkopísků, tedy
vodními plochami doprovázenými zelení. Původní zástavba je tvořena zemědělskými usedlostmi a
chalupami, v poslední době ji doplňují i moderní rodinné domy. Charakter obce a její zástavbu dokreslují
zachované nemovité kulturní památky reprezentované zemědělskými usedlostmi - č.p. 9 patřící rodu
Veverkových a selský statek č.p. 12. Hodnotné jsou i statky č.p. 30, 31 a 32, které dokumentují formy
selského hospodářství z 19. století. Za pozornost stojí kamenné kříže z 1. Poloviny 19. století.
Dnešní Roudnice se vyznačuje kvalitní občanskou vybaveností i bohatou společenskou a sportovní
aktivitou. V centru obce je obecní úřad, mateřská škola a prodejna smíšeného zboží.
V obci vyvíjí činnost tělovýchovná jednota Sokol (kterou navenek reprezentuje především fotbal), dále
spolek žen, sbor dobrovolných hasičů a myslivecké sdružení. Spolky a sdružení pořádají celou škálu
zajímavých akcí (např. Masopustní reje, myslivecké střelby, hasičské závody).
Roudnický společenský rok začíná Tříkrálovým koledováním a plesovou sezónou, což jsou plesy
Rybářský, Hasičský, Sportovní, Spolku žen a na závěr již tradiční Senoples. Senoples má obvykle
půlnoční kulturní překvapení, na které se všichni předem těší. Měli jsme v Roudnici na
návštěvě taneční soubor z Hoštic, africký soubor Deset malých černoušků, grónský taneční klub
Tučňáci a dokonce i ruský taneční balet s vystoupením Labutí jezero. Na konec masopustního půstu
předává na celý den starosta klíč od obce do rukou Masopusta, který spolu s maškarami a hudbou tropí
neplechy.Jaro v Roudnici vítáme vynášením a pouštěním "Morany" po Roudnickém potoce a
Velikonočním tvořením, na kterém vyrábíme velikonoční dekorace a připomínáme si zvyky, tradice
a obyčeje spojené s vítáním jara. V letošním roce si pro děti připravil řadu úkolů a sladkých odměn
"velikonoční zajíček".Posledního dubna pálíme čarodějnický oheň a porota složená ze zástupců
šoubyznysu a zasloužilých čarodějnických krásek uděluje ceny v kategorii "Nejkrásnější čarodějnice" a
"Nejhezčí vyrobená čarodějnice". Odpoledne plné soutěží a her je zakončené opékáním
párků.Dětský den v Roudnici letos již po čtvrté slavíme sportovně - Roudnickou dětskou olympiádou.
Každý rok naše soutěžící přijede povzbudit významná návštěva třeba Jack Sparrow - kapitán
Černé Perly, nebo Shrek a jeho manželka Fiona. Letošní prázdniny jsme zahájili společně se zástupci
Českého červeného kříže akcí "Děti pozor prázdniny". Děti se dozvěděly jaká nebezpečí a
úrazy je mohou potkat o prázdninách, vyzkoušely si jak ošetřit různá zranění, umělé dýchání a

Zdroj: https://www.mistopisy.cz/pruvodce/obec/8590/roudnice/soucasnost/ Strana 1/2 , Vytisknuto: 18.5.2024 09:36:26



masáž srdce. Konec prázdnin opět slavíme společně, ale obvykle ve spolupráci s roudnickými hasiči a
hasičkami, které pro děti vždy připraví spoustu zajímavých soutěží a her, přičemž nesmí chybět
stříkání na terč.Společným podzimním tvořením se začínáme pomalu připravovat na zimní
měsíce. Oslavy hallowen získaly mezi roudnickými dětmi své místo a proto společně vyzdobíme prostor
před obecním úřadem dýňovými strašidly, která nám tam po večerech svítí. V letošním roce se
roudnické děti zúčastnily se svými výrobky z dýní soutěže v Chlumci nad Cidlinou a získali 2. místo v
kategorii starší žáci a 3. místo v kategorii mladší žáci.Adventní čas začínáme společným
zpíváním koled a rozsvěcením vánočního stromu.V průběhu roku jezdíme společně na autobusové
zájezdy - lyžovat na hory, na muzikál do Prahy, do divadel v Hradci Králové a Pardubicích, do ZOO, na zámky a
jiné památky.Oblibu získaly různé kurzy pro ženy - batikování, pedig, drátkování, ubrousková technika,
keramika, aranžování přírodnin a další. Pořádání různých besed, ať už cestopisných, na
zahrádkářské téma nebo nad historií a kronikami obce, nám připravuje roudnická knihovna.Sportování
je u nás zastoupeno především fotbalem, hasičským sportem a volejbalem. V létě pořádáme kulturní
akce v Přírodním divadle - hudební vystoupení flétnového souboru Berušky, amatérská divadla,
pouťová zábava a další.Závěr roku bývá v Roudnici spojen s nějakou anketou - v loňském roce to bylo o
název nového sportoviště před budovou Obecního úřadu, letos to bude o tom zda v Roudnici obnovíme
zvonění na zvoničky. Výsledky se pak roudničáci dozvědí na Starém hřišti, kde si po soutěžích
všichni společně připijeme šampaňským a velkým ohňostrojem pak ukončíme náš roudnický
kulturní rok.
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